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Zápis z jednání 38. VH A ZŠ R

Termín:                      8. – 9. 11. 2012 
Místo konání:            Rokytnice nad Jizerou
P ítomni:                   Ú astníci dle prezen ní listiny, hosté dle prezen ní listiny host .

tvrtek 8. 11. 2012

1. Slavnostní zahájení 38.VH A ZŠ R

§ Vystoupení d tí ze ZŠ a DDM Pod St echou v Rokytnici nad Jizerou.
§ Jednání zahájila prezidentka A ZŠ R  Hana Stýblová.
§ Organizátorem VH byl František Tomášek, který ú astníky p ivítal a podal informace k organizaci

valné hromady.
§ Ú astníky VH pozdravil Ing. Petr Matyáš, starosta Rokytnice nad Jizerou.

2. Vnitroasocia ní záležitosti (Hana Stýblová, Pravoslav N me ek)

§ Zpráva o innosti
Ø VH schválila volební komisi ve složení Miroslava Kry ová, Libuše Hermannová, Karel

Fleischmann.
Ø Návrhová komise byla schválena ve složení Ji í Bakon ík, Hana Bažantová
Ø P edstavení ankety k právnímu postavení editel škol. Vypln nou anketu zašlou ú astníci do

16. 11. 2012 Pr. N me kovi na e-mailovou adresu: nemecek@zsvltava.cz
Ø P edstavení lektor Jana Straky, B. A. a RNDr. Jany Strakové, CSc. 

3. Být i nebýt u itelem (Jan Straka,B. A., IDEA, CERGE EI)

§ P edstavení studie a zjišt ní:
Ø Kvalita u itel zásadn ovliv uje kvalitu výsledk vzd lávání, spole enský a hospodá ský

rozvoj.
Ø Vyhodnocení platové atraktivity u itelství.
Ø Srovnání pr m rných mezd není dobrým m ítkem platové atraktivnosti u itelství.
Ø Z pohledu náklad  ušlých p íležitostí pat í eští u itelé mezi nejhorší v rámci OECD.
Ø 70 – 89% vysokoškolsky vzd laných zam stnanc  pobírá vyšší mzdu než pr m rný u itel.
Ø U itelské povolání není pro talentované mladé lidi atraktivní.

§ Možná ešení:
Ø Zachování sou asné úrovn  plat je na úkor budoucnosti.
Ø O ezání zbytných výdaj ve školství, pokud takové jsou.
Ø Up ednostn ní školství ve státním rozpo tu.
Ø Možnost zam it se na nefinan ní aspekty profese – vzd lávání a další rozvoj pedagog .

§ eské školství je dlouhodob podfinancované.
§ Výdaje na školství st ží kopírují r st HDP.
§ Diskuse:
Ø Výsledky výzkumu je zapot ebí prezentovat v mediích.
Ø Výsledky studie a postoj MŠMT R k nim.
Ø Z eho vycházely zdroje a podklady pro p edkládanou studii?

mailto:nemecek@zsvltava.cz
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4. Výzkumný projekt CLOSE, zpráva OECD (RNDr. Jana Straková, PhD., UK Praha)

§ P edstavení studie OECD
Ø Klí ové aspekty spravedlivého vzd lávání (výsledky projektu z r. 2007)

• Podpora p edškolní pé e.
• Posunutí diferenciace do vyššího ro níku.
• Omezení výb ru školy.
• Eliminace opakování ro níku.
• Podpora výukových metod umož ujících individuální p ístup.
• Zajišt ní podp rných služeb pro ty, kte í je pot ebují.
• Zajišt ní prostupnosti systému vyššího st edního vzd lávání.
• Podpora financování preprimárního a primárního vzd lávání.
• Monitoring spravedlivosti systému.
• Podpora menšin a p ist hovalc .

Ø Výsledky studie z roku 2012 jsou obdobné, nov  se objevily tyto aspekty:
• Eliminovat vzd lávací strategie a praktiky, které p ispívají ke školní neúsp šnosti.
• Odstranit opakování ro níku.
• Posunout volbu vzd lávací dráhy až na konec povinného vzd lávání.
• ídit výb r škol tak, aby se zamezilo segregaci a prohlubování nerovnosti.

Ø Pomoc znevýhodn ným žák m a školám ke zlepšování:
• Posílit a podporovat vedení škol. 
• Stimulovat p íznivé školní klima a prost edí pro u ení.
• Získat a udržet si vysoce kvalitní u itelé.
• Zajistit efektivní strategie u ení ve t íd .
• Podpora propojení školy s rodi i a místní komunitou.

Ø Situace v R:
• 25% žák  s nedostate nou úrovni tená ské gramotnosti.
• Mírn  podpr m rná závislost výsledk tená ské gramotnosti v SES.
• Velké rozdíly mezi školami (složení žák , výsledky žák ).
• Vysoká návratnost vzd lávání.
• Nízká míra opakování ro níku.
• Raná diferenciace.
• Neregulovaná volba školy.
• Nov možnost požádat o navýšení finan ních prost edk pro sociáln a ekonomicky

znevýhodn né žáky.
• Malá míra p ed asných odchod ze st edního vzd lávání, ale málo romských žák se

st edním vzd láním, nedostate ná výbava žák st edních odborných u iliš .
• Malá podpora znevýhodn ných škol.

§ Informace o výzkumu v projektu CLOSE
Ø Projekt sleduje pr chod vzd lávací soustavou ve t ech úrovních:

• D ti na vstupu do vzd lávání
• D ti ve v ku 11 – 18 let
• Dosp lí lidé 

Ø Cílem je zjistit, jak se vede stejn  disponovaným d tem v r zných druzích škol (ZŠ  a VG).

5. Nakladatelství FRAUS (Ing. Ji í Fraus)

§ Informace k situaci s ONIV na školách
§ Vzd lávací vize
Ø Nové produkty profesionální podpory výuky:

• Flexibook
• Flexibookstore – unikátní e-shop nejen pro prodej, ale i p j ování nebo sponzorování

e-knih.
• Vize nového druhu u ebnice.

§ P edstavení novinek nakladatelství.
§ Tablety ve výuce.
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6. Krkonošský národní park (Ing. Michal Skalka)

§ Informace o vzd lávacích projektech ekologické výchovy:
Ø Program „Nás u í p íroda“.
Ø Programy pro MŠ. 
Ø Programy pro skupiny (zotavovací pobyt, LVK …).
Ø Program „Tma p ede mnou“.
Ø Projekt „Chránit hory rukama“.

§ St edisko environmentální výchovy a jeho aktivity.
§ Možností využití nabídky KRNAP základními školami.

7. Vnitroasocia ní záležitosti (Hana Stýblová, Pravoslav N me ek)

§ P íprava voleb do rady A ZŠ
Ø VH odhlasovala, že pro následující období bude rada A ZŠ pracovat v po tu 9 len .
Ø Byla p edstavena kandidátka, kandidáti se vyjád ili ke své kandidatu e.
Ø Byla podána informace k organizaci a pr b hu voleb.

§ Zpráva o innosti
Ø Aktivity spojené s ešením financování školství, ONIV.
Ø Seznámení s vyjád eními len vlády k stanovisku A ZŠ k ONIV.
Ø Testování žák , spolupráce s ŠI na testování.
Ø Revize RVP a standardy.
Ø Strategie boje proti sociálnímu vylou ení.
Ø Informace z uskute n ných jednání, kde byla A ZŠ zastoupena.
Ø Seznámením se stanoviskem APU k revizi RVP.

8. Aktuální otázky školství (Prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D., LL. M., ministr školství a PhDr. Jind ich Fry ,
nám stek ministra)

§ innost MŠMT R a regionální školství:
Ø Postupovat ve školství kompetentn  promyšlen  s dlouhodobým výhledem.
Ø Snaha naslouchat lidem z praxe. 

§ Situace školství:
Ø Bez kvalitních u itel nelze d lat kvalitní školy.
Ø Malá pozornost je v nována systematickému r stu pedagog (kariérní ád), chybí perspektiva

rozvoje pro u itele.
Ø Velké zastoupení žen, snižuje se podíl u itel do 35 let, roste po et u itel ve v ku 45 let a

výše.
Ø Mezinárodní srovnávací hodnocení – poklesy.
Ø Chyb jící celková koncepce vzd lávání.
Ø Nízké výdaje na vzd lávání.
Ø Rovný p ístup ke vzd lávání.

§ Cíle MŠMT R:
Ø Obnova d v ry ve ejnosti.
Ø Cíle vzd lávací soustavy stanovit v novém dokumentu „Strategie rozvoje vzd lávací soustavy

do roku 2020“.
Ø Stabilizace pozice vyu ujících. Nalezení vhodného modelu financování, p íprava kariérního

ádu, r stu pedagog  (do r. 2015).
Ø Financování regionálního školství. Sou asný systém je nevyhovující, ministerstvo nemá

nástroje, jak situaci ovliv ovat.
Ø Revize RVP ZV. Není zájem o revizi kurikula. Podporovány jsou díl í revize – za len ní

n kterých témat do RVP ZV, p epracování oboru cizí jazyk, p esuny v oboru matematika a její
aplikace. Ú innost revidované verze od 1. 9. 2013, kompletní revidovaný RVP ZV bude
k dispozici v lednu 2013.

Ø Státní maturity.
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§ Výhledy financování na r. 2013:
Ø Možnost navýšení plat  o 1% (po vázání finan ních prost edk ).
Ø Do ONIV se po ítá s navýšením o jednu miliardu korun.

§ Klí ové podmínky úsp šného vzd lávacího systému:
Ø Role pedagog jako úst edních postav vzd lávání.
Ø Vzd lávací systém musí klást d raz na samostatnost a individualizaci.
Ø Jasn  definované cíle vzd lávací soustavy a stup .
Ø Vzd lávání jako celospole enské téma.

§ Diskuse:
Ø Právní postavení editele, problematika stanoveného funk ního období.
Ø Novela školského zákona.
Ø Koncep ní dokumenty – plánovaná strategie kontra Národní program pro vzd lávání.
Ø Úvazky editel  škol
Ø Opakování ro níku a opravné zkoušky podle školského zákona.
Ø Školské rady – návrh na zrušení povinnosti z ízení.
Ø Podpora málot ídních škol.
Ø Kariérní ád – kdo bude posuzovat kvalitu vzd lávání a schopnosti pedagoga.
Ø Standard profese u itele, standard absolventa oboru u itelství.
Ø Revize RVP ZV- za azování „módních“ témat do obsahu RVP ZV.
Ø Financování st edních a základních škol, odd lení prost edk  pro ZŠ a SŠ.
Ø Možnost zrušení rozd lení financování na pedagogy a nepedagogy.

9. Prezentace firmy STABILO

§ Ergonomické psací pot eby – p edstavení aktuální nabídky firmy.
§ Popis výhod ergonomických psacích pot eb.

Pátek 9. 11. 2012 

10. Výsledky voleb do rady A ZŠ

§ Volební komise vyhlásila výsledky voleb:
Ø Odevzdáno bylo 38 volebních lístk , všechny platné.
Ø Alespo jeden hlas získalo 20 len  A ZŠ R.
Ø Do rady A ZŠ byli zvoleni:
Hana Stýblová (36 hlas ), Pravoslav N me ek (35 hlas ), Ji í Bakon ík  (31 hlas ),
Zden k Sou ek (30 hlas ), František Tomášek (30 hlas ), Hana Bažantová (26 hlas ),
Anton Ivánek (19 hlas ), Jaroslav Jirásko (17 hlas ), Ji í Daneš (14 hlas ).

11. Rovnost a kvalita (PhDr. Jana Zapletalová)

§ Strategie opat ení k rozsudku D. H. proti R.
§ Rovné p íležitosti:
Ø Ruší se možnost za azení žáka se zdr. znevýhodn ním do školy pro žáky se zdr. postižením.
Ø Ruší se diagnostický pobyt – zvážena možnost diagnostického pozorování.
Ø Revize diagnostických nástroj využívaných k ur ení kognitivních schopností versus MR,

IQ 70.
Ø ŠI se stane revizním orgánem posudk PPP, SPC.
Ø Poradenská za ízení bude do rejst íku za azovat MŠMT.
Ø Bude vytvo en systém akreditací poradenských za ízení.
Ø Monitorování po tu romských žák vzd lávaných podle programu RVP ZV-LMP.
Ø P ípravné t ídy a MŠ nelze z izovat u praktické ZŠ.
Ø Do p ípravné t ídy se bude za azovat bez doporu ení poradenského za ízení.
Ø Poslední ro ník MŠ bude povinný.
Ø Revize RVP ZV – LMP (zrušení p ílohy, metodiky).
Ø Vznik fóra pro komunikaci o rovných p íležitostech ve vzd lávání.
Ø Definice sociálního znevýhodn ní.
Ø NAPIV – Národní ak ní plán inkluzívního vzd lávání.
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§ Informace o ZŠ praktických
Ø V R 272 škol, které vzd lávají podle p ílohy RVP ZV – LMP.
Ø Za azování žák  bez LMP do škol praktických.

§ Znaky sociálního znevýhodn ní a omezení p ístupu ke zdroj m spole nosti ze sociálních d vod :
Ø Rodi e dosáhli maximáln  základní vzd lání.
Ø Rodi e dlouhodob nezam stnaní.
Ø V rodin více než 4 d ti.
Ø Špatné materiální podmínky rodiny.
Ø Sociáln  vylou ené lokality.

§ Porovnání dívek a chlapc v romské komunit .
§ Integrace versus inkluze:
Ø Východiska pro nastavení inkluze.
Ø 3 stupn integrace na cest k inkluzi:

• Lokalizovaná integrace (speciální t ídy v b žné škole)
• Sociální integrace (kroužky …)
• Funk ní integrace (umíst ní do b žných t íd)

Ø Co je t eba vytvo it:
• Procesy integrace, které tvo í základ inkluzivní kultury

Ø Úpravy proces na podporu inkluze.
Ø Charakter pomoci žákovi.
Ø Role školských poradenských služeb.
Ø Zkvalitn ní reedukace.

§ P ekážky na cest k inkluzi
Ø Finance
Ø DVPP bez strategie a plánování
Ø Nepropojenost vzd lávacích, zdravotních a sociálních služeb
Ø Poddimenzování poradenských služeb

§ Paradoxy spole enského paradigmatu.
Ø Spole enské zm ny jsou v kontrapunktu k cíl m inkluze, chybí spole enský konsensus.
Ø Rychleji bo íme, než tvo íme.
Ø Spole nost nastartována pro elity, kastuje se. 

§ Diskuse:
Ø Postoj k odklad m pln ní povinné školní docházky.
Ø Financování zamýšlených zm n.
Ø Zákon o rodin  a odpov dnost rodiny.
Ø Zákon o sociáln  právní ochran .
Ø Školní psychologové.

12. Vnitroasocia ní záležitosti (František Tomášek)

§ Vyhlášení výsledk volby vedení asociace:
Ø Prezidentkou A ZŠ R byla radou zvolena Hana Stýblová.
Ø Prezidentka si vybrala za viceprezidenta Pravoslava N me ka.

13.  P íprava u itel  na pedagogických fakultách (doc. RNDr. Josef Trna, CSc.) 

§ Historie vývoje studia u itelství.
§ Profil studenta magisterského studia oboru u itelství.
§ Kvalita výuky na pedagogických fakultách.
§ Zákon o pedagogických pracovnících a kvalifikace pedagog .
§ Diskuse:
Ø Možnost získání kvalifikace pro stávající pedagogy bez kvalifikace.
Ø Výb r uchaze  pro studium pedagogiky.
Ø P íprava budoucích u itel na využívání nových technologií.
Ø Praxe student .
Ø Víceoborové studium.
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14. Vnitroasocia ní záležitosti (Hana Stýblová, Pravoslav N me ek)

§ Návrh rozpo tu na rok 2013.
§ Kontrola hospoda ení, zpráva dozor í rady (M. K s)
§ Návrh záv r  38. VH 
§ Diskuse:
Ø Webové stránky A ZŠ – jejich obsah.

15. Ukon ení 38. VH (Hana Stýblová)

§ Pod kování organizátorovi valné hromady Františku Tomáškovi i vedoucímu objektu Miroslavu
Banýrovi.

§ Ukon ení valné hromady.
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Záv ry 38. VH A ZŠ R

VH schválila záv ry v tomto zn ní:

1. Právní postavení editele školy

a) A ZŠ považuje skon ení pracovního pom ru v organizaci v souvislosti se skon ením funk ního období 
editele za nep ijatelné (§166 odst. 2 a 3 zák. 561/2004 Sb. v posledním zn ní).

b) A ZŠ považuje rovn ž za nep ijatelné odvolávání editel škol na základ požadavku školské rady
(§168 odst. 1 písm. i zákona 561/2004 Sb. v posledním zn ní).

c) A ZŠ navrhuje zm nu § 167 zák. 561/2004 Sb. v posledním zn ní tak, aby z izovatelé nem li
povinnost, ale pouze možnost školskou radu z ídit.

d) A ZŠ požaduje odstran ní diskriminace editel ZŠ v po tu hodin p ímé vyu ovací povinnosti ve
srovnání s editeli ostatních typ  a stup škol (NV . 75/2005 Sb. v posledním zn ní).

e) A ZŠ vítá tvorbu karierního ádu pro u itele a editele škol, který bude vycházet ze standardu kvality
u itelské práce. A ZŠ podporuje však jen koncep ní materiál, který se bude opírat o využití potenciálu
kvalitních vzd lávacích institucí, zejména vysokých škol, a t m také sv í ve spolupráci s vynikajícími
editeli a u iteli z praxe ud lování atestací.

2. Financování

a) A ZŠ požaduje úpravu rozhodovacích pravomocí krajských ú ad v systému p erozd lování finan ních
prost edk regionálního školství. A ZŠ požaduje, aby finan ní prost edky ur ené MŠMT pro „obecní“
školy byly v plném rozsahu t mto školám krajským ú adem poskytnuty a nemohly být použity pro
školy a školská za ízení z izované krajem.

b) A ZŠ požaduje zvýšení ONIV alespo na úrove odpovídající roku 2007, nebo sou asný stav
neumož uje školám napl ovat cíle základního vzd lávání a neumož uje editel m škol napl ovat ani
podmínky a požadavky stanovené zákonem.

c) A ZŠ požaduje vytvo ení transparentního systému financování, který podpo í motivaci žák k u ení a
nikoliv motivaci škol k získávání žák ; cestou k napln ní tohoto požadavku je model vycházející
z reálné jednotky výkonu – t ídy (odd lení) v kombinaci se žákem.

3. RVP

a) A ZŠ požaduje, aby úpravy RVP byly provád ny pouze na základ  d kladné analýzy a v delších
asových intervalech.  P ekotné a unáhlené zm ny snižují d v ru pedagogické ve ejnosti v tento

dokument.

4. Strategie boje proti sociálnímu vylou ení na období 2011 – 2015

a) A ZŠ znovu upozor uje na sv j nesouhlas s obsahem n kterých ástí materiálu „Strategie boje proti
sociálnímu vylou ení na období 2011 – 2015“ a to zejména v bb. 4.5.3.3 „Krátkodobá opat ení
transformace systému škol z ízených pro žáky s lehkým mentálním postižením“, 4.5.3.4 „St edn dobá
opat ení transformace systému škol z ízených pro žáky s lehkým mentálním postižením“ (str. 59-61) a
b. 4.5.4.4 „Revidovat rámcové vzd lávací programy pro odborné vzd lávání“ (str. 66 a 67).  A ZŠ
požaduje proces realizace p ehodnotit a znovu projednat s odbornou ve ejností. V sou asné dob nejsou
pro jeho zavedení do praxe vytvo eny podmínky.
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VH zvolila radu A ZŠ R ve složení:

§ Ji í Bakon ík, Hana Bažantová, Ji í Daneš, Anton Ivánek, Jaroslav Jirásko, Pravoslav N me ek,
Zden k Sou ek, Hana Stýblová, František Tomášek.

VH bere na v domí:

§ Zvolení Hany Stýblové prezidentkou A ZŠ R.
§ Výb r Pravoslava N me ka jako viceprezidenta A ZŠ R.
§ Zprávu o innosti za uplynulé období.
§ Zprávu o hospoda ení a kontrole ú etnictví.

VH odsouhlasila:

§ Návrh rozpo tu A ZŠ R na rok 2013.
§ Dle tohoto návrhu zpracuje Rada A ZŠ rozpo et 2013 dle z statku ú tu k 31. 12. 2012.

Zpracovali: Ji í Bakon ík, Hana Bažantová.

P ílohy:
. 1. Zpráva dozor í rady o hospoda ení
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P íloha . 1

Zpráva dozor í rady o hospoda ení

Výsledek hospoda ení:

Pokladna: Revize provedena k datu 7. 11. 2012

Stav k 1. 1. 2012 11 786,-K
Stav k 7. 11. 2012 20 184,-K

Od 1. 1. 2012 do 7. 11. 2012 zaú továno 32 položek od . 1 do . 32

Banka: Revize provedena k datu 7. 11. 2012
Stav k 1. 1. 2012 222 239,52 K
Stav k 7. 11. 2012 280 042,55 K

Od 1. 1. 2012 do 7.11.201 zaú továno 233 položek od . 1 do . 233.

Dozor í rada konstatuje, že všechny ú etní doklady mají veškeré náležitosti a vedení ú etnictví odpovídá
zákonným normám.

Dozor í rada: Miroslav K s
Milena Turková

Rokytnice nad Jizerou 9. 11. 2012


